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ATA N° 15/2022 

Ata da Reunião Ordinária realizada aos seis dias do mês de junho 

do ano de dois mil e vinte dois com início às dezoito horas e trinta minutos 
no Plenário Enio Luiz Galvagni. Estando presentes os seguintes 
Vereadores: Bancada do PDT – Gilson Maier, Rudinei Serratti, José 

Raimundo Dressler e  Sireneo Demaman. Bancada do MDB – Daltro 
Cardoso. Bancada do PP Fernando Luiz Puhl e Joarez Mendes dos 

Santos  Bancada do PSB  Pedro da cruz (Ausente). 
 

O Senhor Presidente pediu para que fosse feita a execução do Hino 
Nacional.  

 
O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura 

de um texto bíblico. 

 
          O Senhor Presidente colocou em discussão e votação a pauta da 

presente reunião. Aprovada por unanimidade. 
 

O Senhor Presidente colocou em discussão e votação da Ata n° 14/2022. 

Aprovada por unanimidade.   
 

          O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura 
das Correspondências Recebidas. 

 
 

O senhor Presidente agradeceu a presença do Presidente do 
sindicato Alex Morgan e da sua assessora Danieli Broch, o Presidente 
falou sobre o Plano Safra e como o sindicato está trabalhando junto 

ao governo federal e estadual referente a estiagem   
 

 
EXPEDIENTE DE CONVOCAÇÃO DO EXECUTIVO 

 
 

- PROJETO DE LEI N.º 72/2022. 

 
O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura 

do parecer da comissão de finanças e orçamentos. 
 

O senhor Presidente pediu que um relator da comissão que fizesse 
a defesa do parecer. 
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1- Vereador Daltro Cardoso saudou a todos e disse: Eu queria dizer 
que esse Projeto setenta e dois e trata de uma grande obra pelos 
valores da suplementação que é seiscentos e cinquenta mil reais, 

esse Projeto veio a esta Casa dia dois de maio e demandou pela 
nossa comissão de finanças e orçamentos muito estudo e muito 

questionamento em função dos valores e principalmente valores do 
recurso livre do Município e a gente convocou a comissão técnica 

da prefeitura e fiemos alguns questionamentos na última sessão 
onde que todos nós onde tivemos a satisfação de se satisfazer com 
as respostas das questões não só pra nós como Vereadores mas 

como agente político e representante do povo, o povo nos cobrava 
isopor que aprovar seiscentos e cinquenta mil num recurso livre 

será que é prioridade a obra no momento, tantos questionamentos 
que fizemos com a equipe técnica resolvemos muitas questões de 

valores onde que está sendo aplicado os recursos que o trajeto é 
aqui até o nosso parque de eventos que será feita essa obra e a 

nossa comissão chegou a conclusão de dar parecer favorável por 
que se trata de uma obra e o prazo está se vencendo pra nós 
estudar a proposta, só nos faltou apenas solução e algumas 

respostas de alguns questionamentos que não obtivemos mas não 
é por isso que a nossa comissão não vai dar parecer e eu não vou 

pedir pra os Vereadores que aprovam essa tão importe obra que foi 
quanto um levantamento num local diferente a não ser esse, foi 

discutido na última sessão mas como estava o pessoal técnico a 
questão não foi respondida mas a nossa comissão deu parecer 
favorável e peço aos Vereadores que votam favorável pois vai ser 

uma grande obra que dá com certeza conforto para quem gosta de 
caminhar. 

 

          O Senhor Presidente colocou em discussão o Parecer da      

Comissão. 

       O senhor Presidente colocou em votação, o parecer da 

comissão. Aprovado por unanimidade.  

O Senhor Presidente colocou em discussão o Projeto de Lei 

juntamente com o Parecer da Comissão.  

      

2- Vereador Joarez Mendes dos Santos saudou a todos e disse: 

Esse Projeto foi bastante falado, pensado e questionado com e 
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Executivo veio a equipe técnica aqui dar explicação, esse Projeto 

vai ser bastante bom para o nosso Município por que a gente sabe 
que para ambos os lados o pessoal não tem espaço para fazer as 
suas caminhadas e a gente sabe que o asfalto de tardezinha 

principalmente no verão tem bastante movimento e se torna 
perigoso, várias pessoas caminhando nos asfalto sem ter um lugar 

apropriado pra isso, até eu moro na saída da cidade pra Espumoso 
e vejo do perigo que é as pessoas caminhar enfileiradas pois vem 

caminhão, carro então pro nosso Município é uma obra boa ter um 
luar para o pessoal praticar suas caminhadas é um Projeto que vai 
trazer bastante benefício a nossa população. 

 
O Senhor Presidente colocou em votação o Projeto de Lei N° 

72/2022 juntamente com o seu Parecer. Aprovado por 
unanimidade.  

 
- PROJETO DE LEI N.º 83/2022. 

 
O senhor Presidente pediu ao secretário que fizesse a leitura do 

Projeto de Lei N°83. 

 
O Senhor Presidente baixou o Projeto de Lei N.º 83/2022 para 

comissão de finanças e orçamento. 
 

 

EXPEDIENTE VERBAL 

1- Vereador Gilson Maier solicitou: Eu queria encaminhar um 
pedido ao secretário de obras que ele visse da possibilidade de 

fazer uma manutenção na travessão do Nilvo Hammes que se 
encontra bastante debilitada aquela estrada, eu sei qe os 

últimos dias está sendo castigado pelas chuvas mas passa 
transporte escolar praticamente todo dia, então mesmo que 

tenha dificuldade de realizar esse serviço apesar das chuvas que 
está ocorrendo que ele veja isso pra amenizar u pouco e facilitar 
que o transporte escolar consiga passar. Outro trecho que se 

encontra também bastante precário, até foi concertado, mas 
uma coisa fácil de resolver pra baixo da Tereza no Novo 

Horizonte tem um baita buraco lá e praticamente está 
encostando o eixo dos ônibus que passam lá e é um local onde 

tem que passar todos os dias, então não tem uma saída a não 
ser que se faça manutenção, também aproveito e agradeço ao 
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Jadir Dalberti por uns pedidos que eu fiz pra ele diretamente 

uns serviços na comunidade onde eu estive verificando e fui 
atendido, então eu peço aqui na Câmara que ele reveja esses 
dois pedidos e eu o agradeço também. 

 

2- Vereador Rudinei Serratti solicitou: Ao órgão competente que 
mande um relatório dos gastos da quadra society e do campo de 
Santa Lúcia. Também solicito que a assistência social mande 

um relatório das famílias beneficiadas com os ranchos da defesa 
civil. 

 
3- Vereador Fernando Puhl solicitou: Eu queria primeiramente 

fazer um relato dessa semana onde que eu fui procurado por 
um produtor rural que me relatou que fez um pedido na 
secretaria de agricultura para que fosse emprestado um 

caminhão pra fazer um serviço pra ele em uma lavoura onde 
que ele queria tirar uma lera, ele pagaria pela máquina que seria 

uma draga ou carregadeira e ele só queria que a prefeitura fosse 
com o caminhão lá pra carregar o material que saísse dessa lera 

e levar pra fora e a secretaria disse que não é possível fazer 
devido aquele decreto feito pelo Vice Prefeito ainda, decreto esse 
que a gente se reuniu os partidos da base aliada e fizemos um 

oficio pedindo para o Prefeito revogar esse decreto, fomos no 
gabinete, fizemos pedidos aqui na Câmara também e até agora 

nada, o Prefeito disse que iria fazer igual o serviço na medida do 
possível mas agora fui surpreendido por um agricultor que me 

disse que foi simplesmente dito pra ele que não poderia ser feito 
devido ao decreto, isso pra mim me envergonha muito por que 
o nosso Município como relatou o Presidente do sindicato é 

essencialmente agrícola como que vai negar um caminhão para 
um agricultor que não tem caminhão vasculante pra fazer um 

serviço simples desse, isso não tem fundamento e eu acredito 
que a maioria dos Vereadores são contra esse decreto, que seja 

revogado esse decreto e que comecem a atender melhor os 
agricultores. 

 

       EXPLICAÇÕES PESSOAIS 

 
1- Vereador Gilson Maier não se manifestou: 
2- Vereador Fernando Puhl não se manifestou: 

3- Vereador Rudinei Serratti não se manifestou: 
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4- Vereador Pedro da Cruz está ausente. 

5- Vereador José Dressler saudou a todos e disse: Eu queria 
agradecer ao Presidente do sindicato Alex Morgan pelos 
esclarecimentos a gente fica mais a par e tem pessoas que vem 

perguntar pra gente e então a gente fica a par ouvindo esses 
esclarecimentos, também queria falar um pouco sobre o que o 

Fernando falou eu trabalho na secretaria de obras e até a gente fica 
meio sentido vendo as pessoas vir pedir um trabalhos, serviço ou 

favor e ficamos aborrecidos das pessoas levar sempre um Não por 
que tem um decreto, é meio chato assim a pessoa vim ali na boa fé 
esperando q vai receber uma ajuda mas simplesmente é Não, eu 

não tenho muito que questionar por que a gente não é ouvido igual 
a gente só esclarece aqui pra população que somos contra esse tipo 

de atitude que tão tomando eu sou completamente favorável que 
ajudem a população, se a gente vê uma coisa dessa e não fala 

estamos concordando com isso e eu não sou favorável a esse tipo 
de coisa, quem me conhece sabe que eu sempre quando posso 

alcançar um favor eu alcanço e hoje não podendo ajudar me deixa 
entristecido de ver certas situações. 
 

6- Vereador Daltro Cardoso saudou a todos e disse: Quem alavanca 
o nosso Município é a agricultura e o Presidente do sindicato é uma 

entidade responsável para apoiar todos os movimentos levantados 
pelos agricultores, não é de varde que ele está aqui hoje pedindo o 

apoio dos nossos Vereadores e a gente quer dizer que a tempo em 
função dessa frustração a gente está totalmente prestando o apoio 
aos nossos agricultores e ficamos sentidos por que também somos 

filhos de agricultores quando a gente estranha até ver em uma 
tribuna de repente acreditamos que seja um fato isolado que tem 

gente que ainda não tem aquela tendência de ajudar os nossos 
agricultores quando a gente pode, faz tão bem a gente ajudar um 

agricultor, uma pessoa que precisa principalmente nesse ano de 
frustração e como os pedidos verbais do Executivo passou eu quero 
fazer um pedido ao Presidente do sindicato com certeza ele vai dar 

trabalho pra nós mas com certeza esse pedido Presidente vai surtir 
muito efeito, eu acho que nós como Vereadores devemos defender 

moções aqui na Câmara, moções que vocês pedem pra nós de 
preferência por escrito relatando se muitas vezes não chega a gente 

fazer movimento em Espumoso, Ijuí, Porto Alegre então a  gente 
tem que fazer por escrito, Vereadores fazer as moções aqui aprovar 
as associações dos prefeitos AMAJA, ASCAMAJA, FETAG, FAMURS  

e assim por diante para todas as entidades legalmente habilitada 
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do Município, estado e também que essas moções sejam escritas 

por que esse ano é um ano eleitoral, apresentar por escrito pra eles, 
aqui está o nosso pedido o pedido dos nossos agricultores do nosso 
Presidente do sindicato e dos nossos Vereadores, se querem voto 

em Alto Alegre o nosso Município é essencialmente agrícola dê 
prova Deputado que o senhor é defensor dos nossos agricultores 

que as coisas não acontecem por acaso tem muitas pessoas 
desiludidas com a política não querem mais saber nem de 

Vereador, nem Deputado estadual, nem de federal por que muitas 
pessoas pensam que a política muitas vezes é ruim, e o cara entra 
na política se torna uma pessoa que não presta mas eu quero dizer 

assim para os senhores nós não precisamos fazer a velha política e 
nem de repente a nova política, fazer a política que ajuda as 

pessoas, os agricultores, a indústria e o comércio por que o 
dinheiro público é do nosso povo e o nosso povo tem que ser 

respeitado, Presidente Alex pode contar com o apoio de toda essa 
Câmara de Vereador em respeito a essa classe tão nobre que são 

os agricultores. 
 

7- Vereador Sireneo Demaman saudou a todos e disse:  Eu também 
quero fazer meu agradecimento ao Presidente do sindicato, uma 
coisa também que me chama atenção esses financiamento 

principalmente de inverno que é pra sair da sicredi e não foi saído 
nenhum ainda não tem verba não tem nada então a coisa está 

difícil mesmo, outra coisa que eu queria falar é sobre o 
caminhódromo o Projeto setenta e dois veio aqui pra nós já faz 

tempinho o Projeto graças a Deus foi aprovado e será um cartão de 
visita para o nosso Município, fiquei muito contente de ter 
aprovado hoje, quero dar um reforço aos colegas Vereadores sobre 

o decreto do Prefeito não sei como fizeram pois não passou pelos 
Vereadores e está prejudicando os nossos agricultores e que eles 

mandassem um Projeto pra desfazer esse decreto. 
 

8- Vereadora Elis de Oliveira saudou a todos e disse: Muito 
importante o que o Alex trouxe pra nós hoje e a gente sabe o quanto 
é importante nosso apoio para que haja mais incentivo na 

agricultura, estamos enfrentando muitas dificuldades com esse 
decreto que ainda não foi desfeito, decreto esse que está 

prejudicando o pequeno produtor se reunimos com o senhor 
Avelino já pedimos aqui, está na hora de enxergar que isso não tem 

mais cabimento eu como pequena produtora sinto muita 
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dificuldade a gente vem ali pede serviço e não é atendida se está 

ruim pra eles imagina para os agricultores. 
 

9- Vereador Joarez Mendes não se manifestou: 

 
 

   ESPAÇO DE LÍDERES DE BANCADA 

 

 

Bancada do PSB não se manifestou. 

 
Bancada do MDB não se manifestou. 

 
Bancada do PDT  
 

1- Vereador Gilson Maier saudou a todos e disse: Eu queria dizer 
Alex que todo mundo sabe a dificuldade que os agricultores 

estão enfrentando nesse último ano com a seca e a gente sabe 
da luta que o sindicato tem pra tentar ajudar esses agricultores 

que tanto estão sofrendo nesse último ano com essa seca que 
nos pegou de surpresa, eu queria aproveitar como líder de 
bancada do PDT e pedir que o Prefeito tome uma atitude em 

relação a esse decreto, ele é a autoridade máxima do município 
é base, oposição todo mundo criticando a comunidade querendo 

uma explicação sobre esse decreto, eu vejo hoje que é tudo de 
caso pensado que ele fez isso na rádio o Prefeito falou que era 

da porteira pra fora e realmente é isso que está acontecendo 
Vice Prefeito assumiu quinze, vinte dias e criou decreto alterou 
várias situações na prefeitura e o Prefeito voltou e não teve 

coragem de ir lá e desfazer, ele pode fazer isso mesmo com todos 
os Vereadores questionando pra ajudara  comunidade que 

precisa, pra ajudar nossos produtores só escutamos não que o 
decreto não deixa fazer isso e nem aquilo, eu acho que nós 

precisamos apoiar a comunidade essencialmente agrícola como 
foi colocado aqui muitas vezes a gente critica e cobra julgam nós 
por isso só que não tem como ficar quieto com as atitudes que 

estão sendo tomadas pelo Prefeito por que se esse decreto foi 
feito por Vice prefeito, secretário quem tem capacidade pra 

simplesmente revogar esse decreto é você Prefeito faça isso o 
mais breve possível e dê autonomia para os secretários auxiliar 
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as pessoas que precisam, Alex o nosso partido PDT está a 

disposição do que você precisar, do que a comunidade precisar, 
o sindicato até mesmo oficio para os nossos deputados que a 
gente tem uma certa comunicação. 

 
Bancada do PP 

 
2- Vereador Joarez Mendes dos Santos saudou a todos e disse: 

Convite para os líderes do partido dia dez de junho as dezenove 
horas na cidade do Mormaço vai ter um evento com a presença 
do nosso pré candidato a governador o senador Luis Carlos 

Heinze com a presença da pré candidata a Vice governadora, 
aos pré candidatos federais e estaduais um evento da AMASBI 

então os nossos filiados do partido sintetizantes estejam 
convidados a participar desse evento. 

 
 O Senhor Presidente pediu para que fosse feita a execução do 

Hino rio-grandense. 
 
 

   ENCERRAMENTO 
 

Não havendo nada mais a tratar, o Senhor Presidente agradece a proteção 
de Deus, a presença dos Senhores Vereadores, Assistentes e comunica 

que a próxima Sessão Ordinária será realizada no dia 20/06/2022, às 
19h00min no Plenário Enio Luiz Galvagni, e declara encerrada a presente 
Reunião Ordinária.  

 

  

mailto:cmaltoalegre@gmail.com

